

第1集 在古城的最南边矗立着一个孙家小院，像所有的柴米人家一样，孙家也有一本难念的经。大嫂范慧敏已近不惑之年，在电器商场任销售部主任，丈夫孙海强从事地质工作长期在外。作为孙家长嫂，千头万绪的家事全部落在范慧敏的身上。

第2集 看着家里接连发生的事，孙老太心里不安。海强康复得差不多了，单位的赵局长来探望，送来了锦旗和奖金。这时拆迁办来到孙家小院所在的这条街进行测量，引起大家对如何分房的关注。贺琳在打着自己的如意小算盘。海鸥、海翎也在为各自将来的住房努力着。范慧敏为了说服弟媳贺琳改正工作态度，亲自站柜台做示范。海鸥被电视台录用，成了记者，全家人都为她高兴。

第3集 贺琳偶然发现商场有50多台滞销彩电要便宜卖，心中一合计觉得是赚钱的好机会，在朋友的帮助下，她找到了所谓的大何贸易公司的何天德出货。不料，当她把电视机搬回家，梦想着大赚一笔时，却得知何天德是个骗吃骗喝的骗子。她的心情糟到了极点，借酒消愁闹事，被警察带到了派出所。大嫂去接她时遇见热心的警察陈建飞。

第4集 此时，海翎对刘鹏的感情得到了升华，对于刘鹏的求助，他总是竭尽全力地帮助。海鸥采访英雄陈建飞时碰了钉子，但在同事的指点下，她最终完成了采访任务，同时也对陈警官产生了好感。范慧敏从丈夫海强那里得到启示，一个人跑到靠山镇的乡村旅馆帮贺琳卖电视机，却无奈错过了儿子晓斌的生日，惹得儿子不高兴。

第5集 孙海涛工作的矿工食堂要承包，他报名申请了窗口，主炒淮阳菜。为了迎接比赛，他开始在家练手艺。商场考核开始，贺琳一筹莫展。她在作弊时被监考官发现，并被赶出考场。儿子的学习成绩一个劲地滑坡，范慧敏的心情十分沉重，一怒之下打了晓斌。儿子因为被打的事，不理范慧敏了。范慧敏写信向儿子道歉，儿子最终原谅了妈妈。商场考核结果出来了，范慧敏考了第一，可贺琳却上了待岗名单……

第6集 贺琳为了让海涛在厨艺比赛中取胜，决定将海翎介绍给海涛科长的小舅子，并征得了婆婆的同意。孙老太让范慧敏带海翎去相亲。两人在跟科长小舅子的交谈中发现他是一个什么都不懂的草包，这让海翎非常难过。事后海翎晚上翻来覆去地睡不着，只好约刘鹏去看电影，岂料刘鹏又有求于海翎，让她帮忙写股评论文。最后海翎欣然答应了。

第7集 郭梅第一次来到孙家小院，且对小院打起了主意。她让范志远去找范慧敏，要求买下孙家小院。谁知范志远考虑再三却没能开口，郭梅一气之下自己去找贺琳帮忙。海鸥跟陈建飞在追赶抢包的坏人时不慎扭伤脚踝，陈建飞细心地为她冷敷。海鸥看在眼里，喜在心中。此时的郭梅找贺琳帮忙没成，亲自登门跟孙老太商量也未能得逞，怒气冲冲地回去了。孙老太把小院的房产证交给了范慧敏。

第8集 范慧敏来到郭梅的公司，警告她不许再打小院的注意。海涛在比赛中不顺利，孙老太拿出自己的积蓄帮助海涛在承包中跑门子，但海涛终究也没用上，只得把钱交给大嫂保管。海鸥主动向陈建飞表白，不料陈建飞却认为两人差距太大。遭到拒绝的海鸥终日心神不宁。在大嫂的引导下，她再一次向陈建飞表白，又遭拒绝。商场会议上，范慧敏申请成立售后服务部和自己担任服务部经理的提议得到通过。

第9集 王大姐出任经理。此时范慧敏临时和王大姐在一个办公室办

在古城的最南边，传统的平房区依然顽强地矗立着，孙家小院就挤在这个被水泥森林遗忘的角落里。像所有的柴米人家一样，孙家也有一本难念的经，大嫂范慧敏经常为此头疼不已……



三十集
连续剧

大嫂

编剧：
王力羽 梁伟 郝马
导演：
林兵
主演：
温玉娟 黄河 余南南

公。谁知王大姐一天到晚地接待客人，还不时地让范慧敏回家休息，并且在背后打她的小报告。无处可去的范慧敏来到工地探望弟弟。厨艺比赛结果出来了，孙海涛被分在早点部。贺琳得知此事，劝说海涛跟她一起搞传销。海翎近来心情颇好，竟然送给大嫂一个文曲星，这让大嫂好一阵感动。

第10集 孙海涛去师兄开的饭店上班，但他看不上这个卫生状况极差的饭店，没干几天就辞职了。大半夜，为押金的事贺琳和海涛争吵，引来大嫂的一顿斥责……此时商场售后服务部成立，范慧敏当上了经理，贺琳也回商场当了接待员。

第11集 范慧敏在跟王大姐交接工作时发现了一批货跟包装不一样的煤气灶。王大姐却说把煤气灶的事处理清楚，不允许范慧敏去售后部上任，这让范慧敏头疼不已。偶然间，范慧敏看到海翎与刘鹏在一起，海翎看着刘鹏送的丝巾，笑得很甜蜜。

第12集 王大姐吩咐范慧敏去煤气灶厂退货。范慧敏和贺琳到煤气灶厂找刘经理退货，刘经理却说他们厂的货只出不退。但当他看到两个不一样的合格证时，开始有些吃惊，继而就软了下来。他宴请范慧敏和贺琳，席间拿出钱试图以此解决问题，终被范慧敏拒绝。

第13集 此时的海翎却因刘鹏的频频送礼心情大好，又在熬夜帮刘鹏写股评论文。海鸥因陈建飞没能按时去电影院，心情糟透了。范慧敏和贺琳再次来到煤气灶厂退货，岂料刘大力却反悔了。他拒不承认答应过退货。当贺琳打开录音笔播放当时的录音时，他竟然说里面说话的人不是自己。贺琳情急之下误伤了刘大力。两人被抓进警察局。海鸥带着陈建飞及时赶到，解救了她。范慧敏到商场替贺琳承担责任，却惹来了一阵指责，并被勒令停职……

第14集 在家待了些日子的孙海涛在夜市上闲逛时发现卖羊肉串生意不错。他也卖起了羊肉串，生意还不错。打扮漂亮的海翎跟刘鹏见面。原来刘鹏有女朋友，一种被欺骗的感觉让她无法面对。她一个人跑到酒吧喝得醉醺醺的。她的一番数落，让刘鹏手足无措。

自此，饱受失恋打击的孙海涛终日去酒吧买醉，却无意中遇上开车经过此地的年轻律师林峰……

第15集 海翎依然沉浸在失恋的痛苦中。再次买醉回来，她终于把对大嫂所有的积怨都爆发出来。范慧敏



敏严肃地指出了海翎自身的缺点，两人不欢而散。当范慧敏来到商场，请求张副总调查煤气灶的事时，却惹来张副总一顿痛骂。范慧敏不甘心，终于在小常的帮助下找出了问题所在。细心的海鸥发现大嫂近来行动反常，经再三询问，得知了大嫂被停职的事。她决定到东宏煤气灶厂，拍下他们的罪证，在电视上曝光。

第16集 范慧敏由于一直以来情绪低落，病倒在床。孙老太和贺琳照顾着她，但她还是不甘心，偷偷跑到商场将找到的证据交给葛总。范慧敏找陈建飞一起到煤气灶厂。海鸥跟同事在拍摄时被发现，遇到了麻烦，被堵在大门口。当一壮汉拿起棍子逼迫海鸥交出带子时，陈建飞及时赶到，并替海鸥挡下了一棍。海鸥看到胳膊受伤的陈建飞，感动得泪流满面……

第17集 海鸥到医院看望陈建飞时，却发现他已不在病房。海鸥扔下水果就往派出所跑。两颗心终于靠近了，两人就此签下了新世纪的恋爱条约。孙老太因到相山公园参加征婚活动迷了路，体力不支晕倒在大树下，幸亏范慧敏及时赶到。商场的会议上，范慧敏因煤气灶退货的事迹受到了领导的表扬，并出任售后部经理。

第18集 海鸥在电视台分到了房，要搬出去单过。高兴之余，她请全家人吃饭。大家都兴高采烈，只有海翎闷闷不乐地借酒消愁。孙老太到

公园为海翎征婚时接受记者采访，海翎单位的同事们看到了电视上的征婚广告。刘鹏和白主任相继要给她介绍对象，惹得她大为不快。她怒气冲冲地跑回家，跟母亲大闹一番，以致把母亲气病住院。

第19集 海鸥得知母亲生病是被海翎气的，于是气冲冲地找到酒吧，告诉海翎母亲生病住院了。海翎知道消息来到了医院。当她看到躺在病床上的母亲时，不禁潸然泪下。此时的海涛因在郭梅公司抓住了偷东西的保安队长，却遭到郭梅大骂，一气之下又辞职了。贺琳看到辞职在家的丈夫，撺掇他一块去河南参加传销大会……

第20集 范慧敏带领员工到小区义务维修电器。在记者要采访时，她接到了婆婆在医院闹情绪的电话，急匆匆地赶到医院。无所事事的海涛买回一堆彩票在看电视里的摇奖节目。贺琳从外面回来，看到此情景顿时来了气。但听海涛说中了三等奖时，她又兴奋起来。

第21集 在一次全家宴上，孙老太郑重宣布将这个家交给大嫂范慧敏来管理。贺琳终于说服海涛去河南参加传销大会，岂料被騙得身无分文，饿着肚子被警察送回。大嫂范慧敏接回他们，领他们到饭馆饱餐了一顿。晓斌发榜的日子到来，全家人等待着晓斌看成绩回来。晓斌因落榜没精打采，对家人的询问置之不理。范慧敏为儿子的心情沉闷。

第22集 贺琳一气之下住进了表妹家。孙海涛终日无所事事，每天不是去公园看老头下棋就是买彩票。孙老太看不下去，打着他出去找工作。范慧敏偶然发现一个小饭馆要转让，她盘算着要给孙海涛盘下来这个店，之后她带海涛去看店面。

海涛看着大大的店面和各种厨房用具，心中一阵狂喜。为给海涛筹备盘饭馆的钱，范慧敏拿出在商场即将到期的股票转让给了王姐。志远瞒着郭梅借给了范慧敏10万元，饭馆终于给盘下来了。

第23集 全家人都在为饭馆的开业准备着，谁知店老板又要涨1万元。这无疑是在雪上加霜，为盘饭馆，孙家的家底几乎被掏空了，但最后范慧敏还是答应下来。孙海涛吃了几回闭门羹后，不愿再去叫贺琳回来。范慧敏只好亲自去贺琳工作的快餐店劝说，但贺琳依旧不肯回家。无奈，孙海涛写了请柬亲自送给贺琳。贺琳被感动得落下泪来。在饭馆开业的喜庆气氛中，贺琳来了，并告诉孙海涛她怀孕了。

第24集 饭馆生意不错，范慧敏要还范志远的钱，志远却推辞说等饭馆赚了大钱再还。没过多久，郭梅的父亲被“双规”了，公司也因煤气灶的事被围堵。索赔的群众包围了公

司，郭梅被困在公司内无法出门。郭梅在找海鸥，要求停止事故报道未果的情况下，约范慧敏见面，乞求她劝海鸥不要再跟踪报道了，愿意私了。范慧敏若有所思，答应回去试一试再给他们打电话……

第25集 范慧敏来到医院，看望躺在病床上的那些无辜受害者。情绪低落的郭梅回到家，和范志远为该不该赔偿争执起来。郭梅对丈夫的劝导置若罔闻，并狠狠地数落了范志远一顿。这些日子，海翎因林峰去美国一直杳无音信而无心工作，以致在工作中犯错被白主任批评而辞职离开证券公司，随后她瞒着家人去云南旅游了。范慧敏找到她的单位才得知海翎已辞职。

第26集 郭梅公司召开记者会，海鸥领着一帮记者来质问郭梅对煤气灶事故如何赔偿。谁知郭梅却把一切责任都推给了范志远，这让范志远始料不及。

范志远要求和郭梅离婚。最终，他答应了郭梅提出的净身出户的离婚条件，只把妞妞带走。离婚后，范志远带着妞妞住到姐姐家。没过几天，郭梅发现存折里少了10万元，她疯一样地找到孙家。这时范慧敏才明白，原来弟弟借给他们开饭馆的钱是郭梅的钱……

第27集 范慧敏召集一家人商量给郭梅筹钱。海涛和贺琳在想办法转让饭馆，大嫂得知后制止了他们。范志远劝慰大家不用担心，他去找郭梅求情。此时的郭梅因和以前的商户谈合作未成也陷入困境。郭梅给的3天还款期限已到，孙家才凑了5万元。范慧敏突然收到了郭梅要告范志远的律师函。她想来想去，最后下定决心拿上5万元和小院房产证找到了郭梅，求郭梅再宽限几天。最终，郭梅答应了范慧敏的请求。

第28集 志远回到孙家，质问范慧敏为什么把房产证抵押给郭梅时，不慎被孙老太听到。孙老太气得当场昏倒。范慧敏、海涛和贺琳跪在床前哭着求老太太原谅。老太太醒来却嚷嚷着不想再见到他们这些“败家子”。

一天早上，范慧敏突然发现志远不见了，最后她在父母的坟前找到了志远。为给郭梅筹款，把房产证赎回来，贺琳和海涛开始转让饭馆，但是一连几天，转让广告都无人问津。情急之下，范慧敏在王大姐的指点下，从商场挪用了5万元，才得以把房产证要回来。

第29集 范慧敏一连几天心神不定，突然得知公司要查账，她慌了手脚。当她到办公室准备写检查时，门口出现了乔副总和两个警察。她被带走了。全家人都在想办法营救大嫂。

海翎给大嫂送来衣服和信，让大嫂感动得泪水滴打湿了信纸。海翎找到商场的乔副总，求他高抬贵手放过大嫂。最后乔副总答应了一个星期内把钱补上就撤诉。正在海翎决定找个有钱人将自己嫁掉、救大嫂出来时，无意间遇到了回国的林峰，他拿出了5万元。大嫂终于得救了……

第30集 海翎和大嫂之间的误会彻底消除。经葛总的同意，范慧敏又回到了商场继续工作。范志远带妞妞去探望郭梅，在回来的路上遇到郭梅，妞妞跟妈妈紧紧地抱在一起，痛哭流涕。

在范志远的默许下，一家三口又牵手走到了一起。海翎和林峰的婚期定在八月十五，全家人都在为他们的婚事忙碌着。中秋节到来，一家人聚在一起，老太太看着全家人，兴奋不已。

明月升起，礼花绽放，孙家小院的全家人和睦地聚在一起……

11月17日至23日(央视八套) 19:30播出第7集~第27集。